LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号: CN 62-0014 陇南市融媒体中心出版

贯

彻

实

排

音图

达学习习近平

·总书记

委书记







2024年5月27日 星期一 甲辰年四月二十 第8831期 今日4版

习近平总书记考察山东并主持召开企业和专家座谈会纪实

全文详见第三版

进一步全面深化改革要紧扣推进中国式现代化主题

论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话 全文详见第三版

本报讯(记者王康)5月24日,市委常委会召 开会议, 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示 精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。市

委书记张柯兵主持会议。 会议传达学习了4月30日中共中央政治局会议 精神。会议强调,要自觉把改革摆在更加突出位 置,加快推进我市谋划确定的改革事项落实落地。 要把准中央、省上对当前经济形势的判断,增强信 心决心,抢抓政策机遇,强化运行调度和工作举 措, 力争二季度取得更好成绩。要积极融入长江经 济带建设, 瞄准长三角地区目标企业精准对接, 不 断提升招商引资质效。

会议传达学习了习近平总书记在"五一"国际 劳动节到来之际向全国广大劳动群众、在五四青年 节到来之际向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问 候精神。会议强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精 神、工匠精神,维护好劳动者合法权益,激励广大 劳动群众辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,积极 为陇南现代化建设贡献智慧力量。要坚持党管青年 工作原则, 关心关爱青年成长, 将他们团结凝聚在 科技创新、乡村振兴等工作一线, 更好助力全市经 济社会高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记对广东梅州市梅 大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神。会 议强调,要扛牢安全生产责任,深刻汲取灾害教 训,加强隐患排查治理,抓实抓细安全生产各项工 作。要绷紧防汛之弦, 压实乡村两级工作责任, 统 筹抓好值班值守、叫醒叫应、涉水作业安全管理、 紧急避险转移安置等工作,全力保障群众生命财产

会议传达学习了习近平总书记对学校思政课建 设作出的重要指示以及新时代学校思政课建设推进 会精神。会议强调, 要牢牢把握教育的政治属性、 战略属性、民生属性, 把学校思政课建设摆在教育 工作的重要位置,加强思政课教师队伍建设,形成 一批贴近学生思想、学习和生活实际的特色精品课 程,不断提升学校思政教育的质量和水平。

会议听取了全市群众身边不正之风和腐败问题 集中整治工作进展情况汇报。会议强调,要进一步 提高思想认识、压实工作责任、加强案件查办,不 断促进工作规范开展,着力解决群众急难愁盼

会议研究了2023年度考核工作。会议强调, 要正确看待考核名次,持续优化考核指标,切实用 好考核结果, 引导各级领导干部树牢正确政绩观, 集中心思和精力推动重点任务落实。

会议还传达学习了有关会议、文件精神,审议 《陇南市深入实施凝心铸魂、选贤任能、人才赋 能、强基固本、先锋引领"五大工程"任务分解方 案(2024-2028)》等文件。

新伟业

乘势而上,打造创新开放新陇南

加快建设高质量发展新陇南系列述评②

本报记者 海秀芳

陇南位于甘陕川三省接合 "鸡鸣三省"、地接两州六 市,素有"秦陇锁钥,巴蜀咽

今天的陇南,发展动能越来 越强, 创新驱动发展效应日益显 现,对外开放格局不断扩大,开 放水平越来越高、开放步伐越来

山川江河孕育发展热土, 创 新开放连通广阔世界。

"深入实施创新驱动发展战 略,依靠创新将资源优势、生态 优势、区位优势更好转化为竞争 优势。加快打造综合性节点城 市……"省委书记、省人大常委 会主任胡昌升在陇南调研时

深入学习贯彻落实胡昌升书 记调研讲话精神, 陇南全市上下 勇毅前行,突出以创新引领开 放,以开放促进创新;把"路线 图"变成"实景图",把"绊脚 石"变成"垫脚石",一个创新

开放、高质量发展的新陇南正迸 发出前所未有的生机与活力。

顺势而为,激发高质量发展 新活力

陇南地处甘肃省东南部,东 邻陕西, 南接四川, 为中国大陆 版图的腹心地带, 也是北纬33度 线上的绿色宝库, 地理位置 优越。

自古以来,陇南不仅是中原和 西北入蜀的军事要道,也是西南通 往西北的茶马古道,更是西北药 材、皮毛等特产运往长江流域交换 物资的主要通道。

"陇南是重要的交通节点, 物流节点和节点城市, 这些对于 陇南发展产业、融通市场、扩大 合作是有力支撑。"胡昌升书记 指出,陇南具有独特的区位

从地理位置看, 陇南是重要 的节点城市, 距兰白都市经济 圈、关中平原城市群、成渝双城 经济圈直线距离均在400公里

从交通区位看, 陇南是西联 九寨沟、北联兰州、东联西安、 南联成渝的区域性通道枢纽。公 路里程达1.9万公里,居全省第 一;高速公路里程644.9公里,居 全省第二; 民航9条航线通达13座 大中城市。

从物流节点看,陇南拥有3个 规模化物流集散园区,9个专业化 物流园区, 国际货运班列开通运 行, "陇南电商"全省领先、通 达全国, "干线运输+区域分拨+ 城乡配送"现代物流体系日趋

随着十天高速、兰渝铁路、 陇南机场重大交通项目相继运 行,陇南初步形成了四通八达、 连接东西、贯通南北的"铁公 机"立体交通网络。

独特的资源禀赋、工业基 础、地理区位、战略通道等组合 优势,为加快建设高质量发展新 陇南提供了巨大的增长空间和发 展潜能。

立足当下,放眼全国、全省

谋划陇南的未来, 方向明确--

"对外开放战略给陇南带来 '外贸增量'之机。西部陆海新 通道建设、共建'一带一路' 等,有利于陇南打通外向通道, 北接丝绸之路经济带、南连21世 纪海上丝绸之路、衔接长江经济 带,从内陆地区不断走向开

以开放的活力激发创新改革 的动力,毫无疑问,只要抓住这 些千载难逢的机遇,就能让陇南 形成更多新的经济增长点。

借势而进, 凝聚高质量发展

开放发展, 互联互通是前提 和基础,而陇南是一片创新开放 的热土。 (下转第二版)

打特色牌 走创新路 加快建设高质量发展新陇南

今年前4月我市出口总值1.73亿元

同比增长41.0%

关查验放行,陇南宕昌中发药材有限责任公 司生产的玫瑰茄、桂花、枸杞、陈皮、连翘等6 种13.1吨中药材顺利输往台湾地区。

陇南市地处秦巴山区, 东接陕西、南 通四川,是青藏高原与黄土高原的过渡地 带,黄河流域和长江流域的交汇处,有 "陇上江南"之美誉。独特的地理、气候 条件为诸多农产品、中药材提供了优质的 生长条件。

近年来,陇南市鲜苹果、道地中药 材、核桃及其制品、腌渍菜等特色农食产

本报讯 近日,经兰州海关所属天水海 品出口持续扩点增量。为推动陇南特色产 业高质量发展, 天水海关多次深入辖区企 业开展"关长送政策上门",宣讲海关惠 企政策,安排专人为农食产品出口企业提 供"一对一"海关政策咨询和业务对接服 务。支持陇南市充分发挥全国首个电商扶 贫示范市的优势, 引导外贸企业由传统一 般贸易向跨境电商贸易方式逐步转型, 出 口实现"点量齐增"。截至目前,陇南市 备案跨境电商出口企业已达21家。今年前4 个月陇南市出口总值1.73亿元,同比增长 (来源:甘肃经济日报)



5月24日,游客在景色如 画的康县阳坝镇天鹅湖乐享夏 日清凉。近年来, 康县坚持生 态优先绿色发展理念,通过大 力实施水环境生态治理、天然 林原生态管护, 使区域内保持 水清、山绿、景美,成为天然 "氧吧",每年夏季都会吸引 众多游客慕名前来纳凉避暑、 休闲娱乐, 有力带动当地乡村 旅游业的发展。

本报记者 李旭春 摄

武都区扎实推进党纪学习教育

本报通讯员 王肖晶

党纪学习教育开展以来,武都区把开展 党纪学习教育作为重要政治任务,抓住学习 重点、丰富学习形式、强化警示教育,把学习 教育落到实处,推动党纪学习教育走深走 实,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

武都区委把开展好党纪学习教育作为

重中之重,精心制定《武都区开展党纪学 习教育工作方案》,区委常委会示范打 样,带头制定《工作安排》,细化具体措 施,带动全区1331个党组织迅速投入到学 习教育当中。全区党纪学习教育启动后, 各级党委(党组)迅速跟进,坚持集中学 习与个人自学相结合,聚焦《中国共产党 纪律处分条例》(以下简称《条例》), 准确掌握"六项纪律"的主旨要义和规定 要求。各级党委(党组)把《条例》作为理论 学习中心组学习的重要内容,教育引导党 员干部准确掌握其主旨要义和规定要求, 各基层党组织普遍采取"三会一课"、主 题党日方式迅速行动, 确保全区党纪学习

学纪、知纪、明纪、守纪, 基础在 "学",关键要做到真抓实学、学有质 量、学出成效。区委常委会举办党纪学习

教育起步有力、推动有序。

教育读书班,区级领导同志原原本本、逐 章逐条学习《条例》,并邀请市纪委有关 负责人作专题辅导,示范带动全区各级党 委(党组)高质量举办读书班和开展理论 学习中心组学习。与此同时, 各基层党组 织以学习《条例》为主题,1227名支部书 记领学带学, 先后组织开展警示教育75 次,坚决做到以学开头。

抓实以案促学、以训助学,坚决向对党 规党纪不上心、不了解、不掌握等问题开刀。 全区上下组织各级党员、干部认真学习中央 媒体发布的解读文章,依托共产党员网、中 国干部网络学院等平台,深入学习《条例》内 容,切实做到悉心领会、全面掌握。充分发挥 区委讲师组、宣讲团作用,积极开展宣讲解 读,帮助党员干部加深理论认知。对有必要 送训上门的城乡基层党组织,选派精干力量 进行专题辅导。区委党校在主体班次中安排 《条例》辅导课程和教学内容。突出抓好对新 提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点 对象的培训,切实增强党员、干部的纪律意 识、规矩意识。

党纪学习教育

文县:一条生态廊道 一幅和美画卷

本报通讯员 班 龙 朱 俊 刘 倩

近年来, 文县在生态廊道建 设的过程中, 以科学规划为先 导,巧妙地结合了当地自然环境 与人文景观,深入挖掘并利用本 地资源优势, 匠心独运地打造出 别具一格的绿色景观。

走进文县铁楼藏族乡,浓郁 的民俗气息迎面袭来,一座座 "戴"着沙嘎帽、红檐白脊的民 居别具民族风情,游客在悠扬的 白马民歌声中,感受藏乡的人文 历史和山水风光。一幅人在绿 中、绿在山中、山在水中的生态 画卷徐徐展开在这片乡土上。

沿着白马河一路而上,道路两 旁一丛丛颜色各异的鲜花绿植在 阳光下摇曳,蔷薇、马兰花、月季 花,姹紫嫣红,点缀在道路两旁,前 来旅游的游客三三两两漫游其间, 拍照打卡。当地老百姓茶余饭后也 聚在一起拉家常,跳广场舞,一 起感受这份惬意。

"现在村庄变漂亮了,也干 净卫生了,看着路两旁盛开的鲜 花,心情也特别好,我们现在是 真正过上了美满幸福的生活。 村民王秀菊说。

铁楼藏族乡作为藏族聚居 区,不仅是国家熊猫公园建设的 保护区, 也是民俗文化传承保护 区, 更是国家传统村落聚集区。 自全县生态廊道建设工作开展以 来,铁楼藏族乡严格按照工作要 求, 扎实推进, 把生态廊道与白 马河景区建设相结合,与打造小 景点,建设宜居山寨相结合,按 照"清、整、修、栽"四个步 骤,全面提升廊道建设质量,达 到"净、美、齐、绿"效果,让 村寨变得更有韵味, 更具有民族 风情, 韵味更加浓郁。

文县铁楼藏族乡组织委员兼 党建办主任班志军告诉笔者,

"为了强化生态廊道管护,我们 对逐路段、逐地块严格落实栽管 责任,确保责任区域常年有专人 进行管护,安排专人进行定期浇 水、施肥,同时,把苗木管护纳入村 干部工作考核,定期进行浇水及杂 草清除,确保苗木成活率。还采取 设立警示牌、日常巡查等措施,截 至目前,廊道管护用工达到4000 余人次,确保栽一颗、活一棵,栽 一片、成一片, 保证生态廊道发

挥应有作用。 生态廊道建设的成果不仅体 现在美丽的风景上, 更体现在民 生福祉的改善上。随着生态廊道 建设的深入推进, 也吸引了一批 又一批的游客前来观光旅游,为 当地群众带来了实实在在的经济

"我们这个地方的环境卫生 确实好,公路两边有花、有草, 植被也好。我在这里经营农家 乐,经济效益越来越好。"村民

截至目前,全乡在鹄铁公路 沿线共栽植雪松、银杏等树种苗 木3000余株,美化栽种藏金菊8.5 公里, 打造小节点10处13000平 方米,群众获得感、幸福感有了 明显提升。

今后, 文县还将积极探索生 态廊道建设与乡村振兴、文化旅 游等产业融合发展的新路径,现 如今,这条精心绘制出的"生命 线",如同一条条绿色的丝带, 将城市、乡村、山川、河流紧紧 相连,形成了一个生态良好、景 色宜人的绿色网络, 为当地经济 社会发展注入新的活力, 也为全 县人民带来更多实实在在的



▶●●● 邮发代号 : 53-31 报纸定价 :177元/年 采集中心 :0939-8211211 发布中心 :0939-8213193 邮箱 :Inrbsbbs@163.com 今日天气:多云转小雨 温度 21℃ /34℃ 本期责任编辑 杨小艾 本版编辑 胡彦军 校审 许成儿 ●●●●